DATA HASIL UJI COBA ANGKET KONSEP DIRI (Xy)

NO | Nama Siswa item v ”
1 2 3 2 5 6 7 8 9 10 i 2 13 1 15 16 7 18 19 20 21 2 23 24 25 26 27 28 29 30
1 | MustofaB
— 4 3 3 3 4 3 2 3 3 2 3 3 4 2 4 2 4 2 3 4 3 3 4 2 3 4 4 3 3 4 94 8836
2 | Nindy Siregar 4 2 2 4 4 3 4 4 1 4 4 3 2 4 4 2 2 2 4 2 4 4 4 2 3 4 4 2 2 4 94 8836
3 | Wahyuningsih') 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 3 2 3 4 3 4 2 2 4 2 4 2 2 3 4 2 3 2 4 9% 9216
4 | it 2 4 2 4 3 2 3 4 2 2 2 4 2 4 2 4 2 4 2 4 2 4 4 3 2 4 4 3 3 2 89 7921
M.
> Ardiansyah S 2 3 2 2 3 2 1 2 4 2 3 2 2 3 2 3 2 3 3 2 2 3 2 2 2 3 3 3 1 2 71 5041
B || RERETE 2 4 4 3 2 2 4 3 3 2 3 3 3 3 3 3 4 2 4 2 3 2 3 4 2 3 3 3 2 3 87 7569
7| e 2 3 4 2 2 3 4 3 3 3 3 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 4 3 3 4 2 2 2 2 82 6724
8 Nanda
Alfansyah 4 2 4 4 3 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 2 4 4 4 2 4 4 4 3 3 3 3 4 3 105 11025
O | WkEmEe 3 4 3 4 3 4 3 3 3 4 4 3 4 3 4 3 4 4 3 3 3 3 4 3 2 4 4 3 4 3 102 10404
10 Reja Pahlepi
NST 2 3 4 3 4 3 4 3 4 4 2 4 4 4 4 4 2 4 3 2 4 4 4 3 3 2 2 3 3 4 9% 9801
e 3 1 4 3 3 3 3 3 2 4 4 3 3 3 1 4 4 4 3 4 4 3 4 4 2 4 3 3 2 4 95 9025
B || hREHEL 2 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2 4 3 3 2 3 3 3 2 72 5184
B || DbRE 4 2 2 3 2 2 2 2 2 3 4 4 2 3 3 2 3 2 2 3 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2 73 5329
B || D 3 3 1 4 3 2 2 2 3 2 2 4 2 2 2 3 3 3 2 2 2 3 3 2 2 3 3 2 2 3 75 5625
15 Raja Muda
HRP 2 2 4 4 2 3 1 4 2 2 4 1 3 2 2 2 3 4 3 4 2 3 4 2 1 2 2 2 2 2 76 5776
B M 4 4 2 2 4 3 3 4 4 4 4 3 2 4 4 2 3 4 4 4 4 4 4 2 3 4 4 2 2 4 101 10201
17 | Fahry Azh
anry Aznary 3 4 3 4 2 3 2 4 3 3 2 3 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 3 89 7921
18 Annasmi
Yusuf 4 4 4 4 3 2 2 4 4 3 4 3 2 4 3 3 3 3 4 3 3 4 4 3 3 4 4 3 3 3 100 10000
19 M. Afandi
Lubis 3 3 2 2 2 2 3 2 2 2 3 2 2 3 2 3 2 3 2 2 2 3 2 2 2 2 3 2 3 4 72 5184
20 Atrifin Syarif.
s 2 2 1 3 2 2 2 3 2 2 2 3 2 3 3 3 2 2 2 2 2 2 3 3 2 3 3 3 2 3 7 5041
51 | Mnd.
Parlindungan 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 7 3 2 3 2 4 2 2 3 3 2 2 2 2 68 4624
& | RS 3 2 3 2 4 3 2 4 2 4 3 3 1 4 3 2 1 2 3 3 2 3 2 2 2 2 3 2 3 3 78 6084
X
64 63 62 69 64 56 60 69 60 64 68 66 54 68 63 62 59 64 63 65 57 70 72 58 54 69 67 57 56 66 1889 165367
(X2
X 202 | 199 | 198 | 231 | 200 | 150 | 184 | 231 180 2020 | 226 | 210 | 148 | 220 | 199 | 186 175 | 202 | 193 | 207 | 161 | 234 252 164 | 140 | 231 | 215 153 | 156 212
v
&g 4096 | 3969 | 3844 | amer | 4006 | 313 | 3600 | 4761 3600 4096 | 4624 | 436 | 2016 | 4624 | 3069 | 3844 | 3481 | 4006 | 3069 | 4225 | 349 | ao00 | 5184 | 3364 | 2016 | 4a7er | a8 | 329 | 336 4356
Y S615 | 5504 | 5475 | 6021 | 5607 | 4886 | 5088 | 6064 5261 5638 | 5046 | 5745 | 4758 | so11 | 5563 | 539 | 5162 | 5580 | 5528 | 5682 | 5028 | 6116 | 6318 | 505 | 4702 | 6050 | 5826 | doss | 4903 5787
"
ity 0535 | 0390 | 0558 | 0448 | 0534 | 0505 | 0536 | 0648 | 0479 | 0637 | 0479 | 0400 | 0548 | 0410 | 0633 | 0399 | 0416 | 0378 | 0594 | 0463 | 0.651 | 0558 | 0596 | 0.405 | 0425 | 0583 | 0392 | 0414 | 0458 0570
I
) 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0361 | 0.361 0.361
Keterangan
eteranga v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v v Y Y Y v
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Lampiran 2 Uji Instrumen
Perhitungan Validitas Angket Konsep Diri (X3)
Untuk mengetahui validitas butir soal angket dapat diuji dengan
menggunakan Korelasi Product Momen sebagai berikut :
L (Ex)-EXEY)
NS X)Xy - (Y

Dimana : r,,, = korelasi antara varibel X dan Y

N = jumlah responden

XX = jumlah variabel X

¥ =jumlah variabel Y

2 XY = jumlah perkalian skor X dan Y
Tx? = jumlah kuadrat skor distribusi X
¥¥? = jumlah kuadrat skor distribusi Y

Besarnya ryy nitung dikonsultasikan pada rwne dengan batas signifikan 5%.
Apabila didapat fhiwng > raner Maka butir soal tergolong valid dan demikian

sebaliknya. Untuk butir soal no 1, diperoleh :

N =22 T¥? =165655
B =46

A dEWE

¥ XY = 1408

¥x* =202
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B 22 x 1408 — 64 x 1891  oats
J(22x202- (64)7) x (22x 165655 — (1891)F)

e -

Secara lengkap dibawah ini disajikan data hasil perhitungan validitas angket

Konsep Diri (Xy).

No Fpbi I'pbi tabel Ket No Ipbi Ipbitabel | Ket
hitung hitung
1 0,417 0,361 Valid 16 0,610 0,361 Valid
2 0,578 0,361 Valid 17 0,444 0,361 Valid
3 0,330 0,361 TV 18 0,479 0,361 Valid
4 0,554 0,361 Valid 19 0,430 0,361 Valid
5 0,315 0,361 TV 20 0,438 0,361 Valid
6 0,641 0,361 Valid 21 0,454 0,361 Valid
7 0,416 0,361 Valid 22 0,530 0,361 Valid
8 0,428 0,361 Valid 23 0.464 0,361 Valid
9 0,413 0,361 Valid 24 0,526 0,361 Valid
10 0,792 0,361 Valid 2% 0,426 0,361 Valid
11 0,396 0,361 Valid 26 0,418 0,361 Valid
12 0,816 0,361 Valid 27 0,736 0,361 Valid
13 0,471 0,361 Valid 28 0,530 0,361 Valid
14 0,586 0,361 Valid 29 0,597 0,361 Valid
15 0,383 0,361 Valid 30 0,542 0,361 Valid

Harga masing-masing koefisien item dikonsultasikan dengan repe; dimana
untuk jumlah responden sebanyak 22 orang pada taraf signifikansi 5 % harga rapel
adalah 0,361. Untuk rhiwng Yang diperoleh lebih kecil dari rine dinyatakan tidak
valid, demikian sebaliknya. Berdasarkan penjelasan tersebut maka untuk 30
angket yang diuji coba, terdapat 2 butir angket yang tidak valid, dengan demikian

jumlah butir angket yang valid untuk menjaring data penelitian adalah 28 butir.
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Lampiran 3

Perhitungan Reliabilitas Angket Konsep Diri (X;)
Reliabilitas angket sikap kreatif dengan menggunakan rumus Alpha seperti

yang dikemukakan Arikunto (2003 : 109) :

ool -2

Dimana : r;; = Reliabilitas instumen

n = Banyak butir pertanyaan

g/ = Varians total
2 ¢ = Jumlah varians butir

Untuk menghitung varians digunakan rumus :

. (Tx)?
y Z-’x‘_( ij
o =

TN

Besar ri1 yang diperoleh dikonsultasikan dengan indeks korelasi yang
dikemukakan Arikunto (1995:65) :

Antara 0,801 sampai dengan 1,00  :sangat tinggi

Antara 0,601 sampai dengan 0,800 : tinggi

Antara 0,401 sampai dengan 0,600 : cukup

Antara 0,201 sampai dengan 0,400 : rendah

Antara 0,000 sampai dengan 0,200 : sangat rendah

Sebagai contoh perhitungan, data uji coba angket konsep diri item no 1
dapat dihitung sebagai berikut:

N =22

YX =64
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YX? =202

(64)°
202- 53

gl= — 224 — 719
22

Dibawah ini disajikan secara lengkap hasil perhitungan varians angket Konsep

Diri (X1)
No ar No a;
i 0,719 16 | 0,512
2 0,845 17 | 0.762
3 10,900 18 | 0.712
4 10,663 19 | 0.572
5 0,628 20 |0.679
6 10,339 21 | 0.605
7 10,926 22 | 0.512
8 10,663 23 | 0.743
9 10,743 24 | 0.504
10 | 0,719 25 10.338
11 | 0,719 26 | 0.663
12 | 0,543 27 | 0.497
13 | 0,702 28 |0.241
14 | 0,446 29 | 0611
15, e R, 542 30 |0.636

To? =23,144
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Varians total dihitung dengan menggunakan rumus:
., (Zx)?
ez ;:)
a;” B
N

Dari data 1uji coba skor yang valid diperoleh :

N =30
Y  =2675
YY?  =242323
7 2
. 242323-— %
F.o = 126,734

‘ 30

Maka reliabilitas angket diperoleh sebesar :

30 23144
s ~MGo- M e7as)
301 126,734

=1,034x 0,817

= 0,044

Harga koefisien reliabilitas angket konsep diri dikonsultasikan dengan

indeks korelasi termasuk dalam kategori sangat tinggi.
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DATA HASIL UJI COBA TES KEMAMPUAN PENALARAN (X;)

o Mo NO ITEM Y Y?
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

1 Fikri Z. Haris 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 14 196
2 Ardiyanto 1 jt 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 17 289
) Fransiskus Sinulingga 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 16 256
4 Petra Sri Tempasta Sitepu 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 bl 1 1 0 1 1 1 18 324
5 Richo Harby Ginting Y 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 9 81
6 Muhammad Igbal 1 il 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 18 1 0 1 0 1 14 196
7 Muhammad Taufan 1 ds 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 13 169
8 Muhammad said Lubis 1 0 0 1 0 0 0 0 i 0 0 1 1 0 il 1 1 0 1 1 10 100
9 Muharman Aldy 1 1 0 1 ik 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 13 169
10 Harfataini 1 i 1 il 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 14 196
11 Dwi Argin 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 11 121
12 Antoni Gultom 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 5 25
13 Muhammad Riandi 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 10 100
14 Igun Hardianto 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 14 196
15 Abu Rijal Abduh 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 4
16 Sutrisno Ginting 1 13 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 17 289
17 Alfreedo Amora Bangun 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 9 81
18 Jodya Karya 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 17 289
19 Tius Franata Kembaren 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 11 121
20 Erick Perangin-agin 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 9 81
21 Rinto Sarif Saputra 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 11 121
22 Jefri Pebrian 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 4 16

=X 17 17 16 14 10 9 9 7 11 10 10 6 13 14 16 16 12 16 16 16 258 3420

2(X2) 17 17 16 14 10 9 9 7 11 10 10 6 13 17 16 16 12 16 16 16

X2 289 289 256 196 100 81 81 49 121 100 100 36 169 289 256 256 144 256 256 256

EXY 217 218 206 185 140 123 127 103 149 136 137 89 175 218 209 208 163 201 204 212

Mp 12.765 12.824 12.875 13214 14.000 13.667 14111 14714 13.545 13.600 13.700 14.833 13.462 12.824 13.063 13.000 13.583 12.563 12.750 13.250

Mt 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11.727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727 11727

p 0.773 0.773 0.727 0.636 0.455 0.409 0.409 0.318 0.500 0.455 0455 0.273 0591 0.773 0.727 0.727 0.545 0.727 0.727 0727

q 0.227 0227 0.273 0.364 0.545 0.591 0.591 0.682 0.500 0.545 0545 0.727 0409 0.227 0.273 0.273 0.455 0.273 0.273 0273

Pq 0.176 0176 0.198 0.231 0.248 0.242 0.242 0.217 0.250 0.248 0.248 0.198 0242 0.176 0.198 0.198 0.248 0.198 0.198 0198 St 4.333

St 1.844 1844 1633 1323 0.913 0.832 0.832 0.683 1.000 0913 0913 0.612 1202 1844 1633 1633 1.095 1633 1633 1633

rp bis 0.441 0.466 0.432 0.454 0479 0.372 0.458 0471 0.420 0.394 0416 0.439 0481 0.466 0.503 0.480 0.469 0.315 0.385 0574 qu 4.331

rtabel 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0.361 0361

Keterangan \Y \ \Y \ \ \ \Y \Y \Y \Y \ \Y \ \ \Y \% \ v \ \
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Lampiran 5 Perhitungan Validitas Kemampuan Penalaran (X,)

Validitas (kesahihan) butir tes Kemampuan Penalaran (X;) dihitung

dengan menggunakan rumus Korelasi Point Biserial yaitu :

L Mpomrlp
' st d
Dimana :r,,; = Koefisien Korelasi Biserial

Mp = mean skor dari subjek yang menjawab betul yang sedang dicari

korelasinya
Mt = mean skor total
5t = Standar Deviasi Total
p = Proporsi siswa yang menjawab benar
q = Proprorsi siswa yang menjawa salah (q=1-p)
Untuk mencari validitas butir tesKemampuan Penalaran (Xz) (di
konsultasikan dengan r tabel pada taraf signifikasi 5 %) dapat disajikan

seperti contoh perhitungan butir soal No. 1 berikut ini:

YX =16 Mt  =12,864
YXY =220 p =0,727
Mp =13,750 q =0,273
St =1,633

Sehingga rhitung :

10.118 — 8,667 0,567
VYoni = -
3.854 wl 0,433

.= 0435 (dibulatkan sampai tiga desimal)
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Dari hasil perhitungan diatas dan dikonsultasikan dengan harga r el pada

taraf signifikasi 5 % dengan n = 20, maka dapat diketahui bahwa r tabel™>T ¢ yaitu

(0,441>0,561). Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa butir tes no 1 adalah

valid.
Secara lengkap pada tabel 20 dibawah ini akan disajikan ringkasan

hasil perhitungan validitas buir tes Kemampuan Penalaran (X»)

No | rpbi hitung | rpbitabel | keterangan
1 0.441 0,361 Valid
2 0.466 0,361 Valid
3 0.432 0,361 Valid
4 0.454 0,361 Valid
5 0.479 0,361 Valid
6 0.372 0,361 Valid
7 0.458 0,361 Valid
8 0.471 0,361 Valid
9 0.42 0,361 Valid

10 0.394 0,361 Valid

11 0.416 0,361 Valid

12 0.439 0,361 Valid

13 0.481 0,361 Valid

14 0.466 0,361 Valid

15 0.503 0,361 Valid

16 0.480 0,361 Valid

fls 0.469 0,361 Valid

18 0.315 0,361 Tvalid

19 0.385 0,361 Valid

20 0.574 0,361 Valid

Tabel 20.Ringkasan hasil perhitungan validitas buir Kemampuan
Penalaran (Xy).
Berdasarkan perhitungan tersebut maka untuk 20 butir soal yang diuji
coba terdapat 1 butir soal yang tidak valid, yaitu nomor 18 dengan demikian

jumlah butir soal yang valid untuk menjaring data penelitian adalah 19 butir.
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Lampiran 6
Perhitungan Indeks Kesukaran Kemampuan Penalaran (X»)

Untuk mengetahui indeks kesukaran soal dihitung dengan menggunakan

rumus sebagai berikut :

B
P=—
Is
Dimana :
P = Indeks kesukaran soal
B = Banyak siswa yang menjawab soal benar
Js = Jumlah responden

Besaran P yang dihitung dikonsultasikan terhadap klasifikasi taraf
kesukaran (Arikunto, 2003 : 210) sebagai berikut :

Soal dengan P 0,10 sampai 0,30 adalah soal sukar

Soal dengan P 0,31 sampai 0,70 adalah soal sedang

Soal dengan P 0,71sampai 1,00 adalah soal mudah

Ringkasan perhitungan indeks kesukaran butir tes Kemampuan Penalaran

(X2) dapat dilihat pada tabel berikut.
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Tabel 21. Ringkasan Perhitungan Indeks Kesukaran Butir Tes Kemampuan
Penalaran (X2)

No B P nilai p Ket No B P Ket
1 17 0,52 | 0.772727 | Sedang 11 10 0.45454545 | Sedang
2 17 0,67 | 0.772727 | Sedang | 6 0.27272727 | Sukar
3 16 0.71 | 0.727273 | Mudah 13 i3 0.59090909 | Sedang
4 14 0,52 | 0.636364 | Sedang 14 i/ 0.77272727 | mudah
5 10 0,71 | 0.454545 | Mudah 15 16 0.72727273 | Mudah
6 9 0,67 | 0.409091 | Sedang 16 16 0.72727273 | Mudah
i 9 0,67 | 0.409091 | Sedang 17 12 0.54545455 | sedang
8 // 0,57 | 0.318182 | Sedang 18 16 0.72727273 | Mudah
9 11 0,52 0.5 Sedang 19 16 0.72727273 | Mudah
10 10 0,48 | 0.454545 | Sedang 20 16 0.72727273 | Mudah

Dari tabel diatas dapat dilihat bahwa dari 20 butir soal yang disediakan

terdapat 1 butir soal dalam kategori sukar

yaitu nomor 12, 11 soal dalam

kategori sedang dan 8 butir soal dalam kategori mudah.
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Lampiran 7

Perhitungan Indeks Diskriminasi (Daya Beda) Butir Kemampuan Penalaran

(X2)
Untuk menghitung daya pembeda butir tes Kemampuan Penalaran (X3)

dilakukan dengan mengelompokan data menjadi dua kelompok vyaitu kelompok
atas (JA) dan kelompok bawah (JB) sebagai berikut :

Tabel 22. Pengelompokan Data Kemampuan Penalaran (X2)

Kelompok Atas Kelompok Bawah
No. Jumlah Skor No. Subjek  Jumlah Skor
Subjek
2 20 3 16
8 20 1 14
9 19 4 14
15 19 18 14
13 18 16 13
10 17 17 12
11 16 5) 11
20 16 7 11
6 16 12 9
19 16 14 7

Untuk mengetahui daya pembeda soal dihitung dengan rumus daya beda

sebagai berikut:

_ BA BB

D=
J& JB

Dimana :
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D = Daya pembeda soal

Ba = Banyak peserta kelompok atas jawaban yang benar

Bs = Banyak peserta kolompok bawah yang menjawab benar
Ja = Banyak kelompok atas

Js = Banyak kelompok bawah

Adapun Klasifikasi indeks daya pembeda soal adalah :

D = 0,00 sampai 0,20 : butir soal jelek

D = 0,21 sampai 0,40 : butir soal cukup

D = 0,41 sampai 0,70  : butir soal baik

D = 0,71 sampai 1,00 : butir soal baik sekali

D = Negatif, semuanya tidak baik, jadi semua butir soal yang

mempunyai nilai D negatif sebaiknya dibuang saja.

Sebagai contoh, perhitungan indeks daya beda butir soal nomor 1 sebagai

berikut :
BA =7 JA = Jil
BB =4 JB =10

Sehingga indeks daya beda adalah :

L 4
D= ———=10236364
11 10

Berdasarkan perhitungan diatas klasifikasi indeks diskriminasi butir nomor
1 termasuk dalam kategori Cukup .
Pada tabel di bawah disajikan ringkasan hasil perhitungan indeks

diskriminasi (daya pembeda) tes Kemampuan Penalaran (X;) .
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Tabel 23.Ringkasan Hasil Perhitungan Indeks Diskriminasi (Daya Pembeda) Tes
Kemampuan Penalaran (Xz)

No. Ba Bs D Status
1 13 4 0,600 Baik
2 15 8 0,467 Baik
3 13 10 0,200 | Jelek
4 14 5 0,600 Baik
5 13 5 0,533 Baik
6 5 1 0,267 | Cukup
7 7 2 0,333 | Cukup
8 8 4 0,267 | Cukup
9 8 2 0,400 | Cukup
10 14 5 0,467 Baik
11 10 5 0,333 | Cukup
12 6 2 0,267 | Cukup
13 11 2 0,600 Baik
14 10 4 0,400 [ Cukup
15 10 6 0,267 | Cukup
16 6 1 0,333 | Cukup
17 9 6 0,200 | Jelek
18 7 2 0,333 | Cukup
19 g 4 0,333 | Cukup

20 9 2 0,467 Baik

Dari tabel diatas dapat dilihat bahwa dari 20 butir soal yang disediakan
terdapat 7 soal dalam kategori baik, 11 soal dalam kategori cukup, dan 2 soal
dalam kategori jelek.

Jadi bayak butir soal yang layak dipakai dalam penelitian adalah 16 butir

soal.
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Lampiran 8
Perhitungan Reliabilitas Tes Kemampuan Penalaran (Xy)
Reabilitas tes kemampuan pernalaran di hitung menggunakan rumus

Kruder —Richardson (KR-20), sebagai berikut:

e (2 (222

Dimana:r; = Reliabilitas tes secara keseluruhan
n = Jumlah Butir Tes
5 = Standar Deviasi Total

X eg = jumlah hasil perkalian antara p dan q

Kemudian harga riidikonsultasikan dengan ketentuan sebagai berikut :

Antara 0,801 sampai dengan 1,00 : sangat tinggi
Antara 0,601 sampai dengan 0,800 : tinggi

Antara 0,401 sampai dengan 0,600 : cukup
Antara 0,201 sampai dengan 0,400 : rendah
Antara 0,000 sampai dengan 0,200 : sangat rendah

Untuk menghitung reliabilitas tes, terlebih dahulu dicari Standar Deviasi.
Dari data uji coba instrumen diperoleh :

N =2

Y =283

SY?  =4009
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Spq =4,114

SZ_NZXZ—( X)  (22x4009) - (283)?
- N(N —1) N 22(22-1)
S = 4189

=17,551

Sehingga reliabilitas tes :

n PR 16 17551 — 4,189
n = (—) = =( )( )=n,?51
n—1 5 16 —1 17,551

Harga indeks reliabilitas tes kemampuan Penalaran dikonsultasikan dengan indeks

korelasi termasuk dalam kategori Tinggi.
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DATA HASIL UJI COBA TES RENCANA ANGGARAN BIAYA (Y)

- I
B
& 10 11 2 13 1 7 18 19 20 ]d

3
J;!

2 3 4 5 6 1 2 25 26 27
1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 4, 1 1 1
1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1l 1 iy 1 1 1 1 1 1 i 0 1 1 1 1
1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 i 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 27 729
1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 ! 0 1 0 1 1 0 1 0 1 0 14 196
1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0 i 0 1 1 0 i 1 0 1 1 1 0 1 21 441
1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 22 484
1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 L 0 1 0 1 0 0 1 0 1 15 225
1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 22 484
1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 i 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 22 484
0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 16 256
1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 8 64
0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 16 256
1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 18 324
0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 8 64
1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 L 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 27 729
0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 16 256
1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 26 676
1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 ! 1 1 0 1 0 1 1 19 361
0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 16 256
1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 13 169
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 8 64
17 17 16 14 10 9 9 7 T 10 10 6 13 17 16 16 12 16 16 16 17 11 15 14 16 13 18 16 14 16 408 8354
17 17 16 14 10 9 9 7 11 10 10 6 13 17 16 16 12 16 16 16 17 11 15 14 16 13 18 16 14 16
289 289 256 19 100 81 81 49 121 100 100 36 169 289 256 256 144 256 256 256 289 121 225 196 256 169 324 256 19 256
336 339 326 283 215 197 194 161 234 215 212 137 274 339 324 320 247 320 322 324 338 228 305 288 324 270 354 320 289 319
19765 | 19941 | 20375 | 20.214 | 21500 | 21889 | 21556 | 23000 | 21273 | 21500 | 21200 | 22833 | 21077 | 19941 | 20250 | 20000 | 20583 | 20.000 | 20125 | 20250 | 19.882 | 20727 | 20333 | 20571 | 20250 | 20769 | 19.667 | 20000 | 20643 | 19.938
18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545 | 18545
0.773 0.773 0.727 0.636 0455 0409 0409 0318 0500 0455 0455 0273 0591 0773 0.727 0.727 0545 0.727 0.727 0.727 0773 0500 0682 0636 0727 0591 0818 0.727 0636 0727
0.227 0227 0273 0364 0545 0591 0591 0682 0500 0545 0545 0727 0.409 0.227 0273 0273 0455 0273 0273 0273 0227 0500 0318 0364 0273 0409 0.182 0273 0.364 0273
0.176 0176 0198 0231 0248 0242 0242 0217 0.250 0248 0248 0.198 0.242 0.176 0198 0198 0248 0198 0198 0198 0176 0250 0217 0231 0198 0.242 0.149 0198 0.231 0.198 St 6124
1844 1844 1633 1323 0913 0832 0832 0683 1000 0913 0913 0612 1.202 1844 1633 1633 1095 1633 1633 1633 1844 1000 1464 1323 1633 1.202 2121 1633 1323 1633
0.367 0420 0488 0361 0440 0454 0409 0497 0445 0440 03% 0.429 0.497 0.420 0455 0388 0365 0388 0421 0455 0403 0356 0427 0438 0455 0.436 0.388 0388 0.453 0.371 Ypq 6421
0.361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0.361 0.361 0.361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0361 0.361 0.361 0361 0361 0361
\ \ \ TV \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ v \ \ \ \ \ \ \ \




95

Lampiran 10
Perhitungan Validitas Tes Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya (Y)
Validitas (kesahihan) Validitas Butir Tes Hasil Belajar Rencana Anggaran

Biaya dihitung dengan menggunakan rumus Korelasi Point Biserial yaitu :

Mp — Mt ||_p
= =5 g
N

Dimana : r,,,, = Koefisien Korelasi Biserial

Mp = mean skor dari subjek yang menjawab betul yang sedang dicari
korelasinya

Mt = mean skor total
5t = Standar Deviasi Total

p = Proporsi siswa yang menjawab benar
q = Proprorsi siswa yang menjawa salah (q=1-p)
Untuk mencari validitas butir tes Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya
(di konsultasikan dengan r tabel pada taraf signifikasi 5 %) dapat disajikan seperti

contoh perhitungan butir soal No. 1 berikut ini:

ez 17 Mt  =18,545
YXY =336 p  =0773
Mp =19765 g = 0,227
St =6,124

Sehingga ritung :

19,765 — 18,545 |0,?T3
Ty =

pbi 6,124 wl 0,227
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Top: = 0,367 s (dibulatkan sampai tiga desimal)

Dari hasil perhitungan diatas dan dikonsultasikan dengan tabel harga kritik
r product momen pada taraf signifikasi 0,05 dengan n = 30, maka dapat diketahui

bahwa r,,; > r tabel yaitu (0,367 > 0,361). Dengan demikian dapat disimpulkan

bahwa butir tes no 1 adalah valid.
Secara lengkap pada tabel dibawah ini akan disajikan ringkasan hasil

perhitungan validitas buir tes Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya ().

No Iobi I obi tabel Ket No I obi I obi tabel Ket
hitung hitung

1 0,367 0,361 Valid 16 0,388 0,361 Valid
2 0,420 0,361 Valid 17 0,365 0,361 Valid
3 0,488 0,361 Valid 18 0,388 0,361 Valid
4 0,361 0,361 TV 19 0,421 0,361 Valid
5 0,394 0,361 Valid 20 0,455 0,361 Valid
6 0,454 0,361 Valid 21 0,403 0,361 Valid
7 0,409 0,361 Valid 22 0,356 0,361 TV

8 0,497 0,361 Valid 23 0,427 0,361 Valid
9 0,445 0,361 Valid 24 0,438 0,361 Valid
10 0,440 0,361 Valid 23] 0,455 0,361 Valid
11 0,396 0,361 Valid 26 0,436 0,361 Valid
12 0,429 0,361 Valid 27 0,388 0,361 Valid
13 0,497 0,361 Valid 28 0,388 0,361 Valid
14 0,420 0,361 Valid 29 0,453 0,361 Valid
15 0,455 0,361 Valid 30 0,371 0,361 Valid

Berdasarkan perhitungan tersebut maka untuk 30 butir soal yang diuji coba
terdapat 2 butir soal yang tidak valid, dengan demikian jumlah butir soal yang

valid untuk menjaring data penelitian adalah 28 butir.
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Lampiran 11

Perhitungan Indeks Kesukaran Tes Hasil Belajar

Rencana Anggaran Biaya (Y)

Untuk mengetahui indeks kesukaran soal dihitung dengan menggunakan
rumus sebagai berikut :

B
P=—
Is
Dimana :
P = Indeks kesukaran soal
B = Banyak siswa yang menjawab soal benar
Js

= Jumlah responden

Besaran P vyang dihitung dikonsultasikan terhadap klasifikasi taraf
kesukaran (Arikunto, 2003 : 210) sebagai berikut :

Soal dengan P 0,10 sampai 0,30 adalah soal sukar
Soal dengan P 0,31 sampai 0,70 adalah soal sedang
Soal dengan P 0,71 sampai 1,00 adalah soal mudah

Ringkasan perhitungan indeks kesukaran butir tes hasil belajar rencana anggaran

biaya dapat dilihat pada tabel berikut.
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Tebel Ringkasan Perhitungan Indeks Kesukaran Butir Tes Hasil Belajar

Rencana Anggaran Biaya

No B P Ket No B P Ket
i 16 0,533 | Sedang 16 18 0,600 | Sedang
2 17 0,567 | Sedang 17 16 0,533 | Sedang
3 12 0,400 | Sedang 18 10 0,333 | Sedang
4 16 0,533 | Sedang 19 17 0,567 | Sedang
5 14 0,467 | Sedang 20 12 0,400 | Sedang
6 10 0,333 | Sedang 21 8 0,267 | Sukar
¥ 15 0,500 | Sedang 22 10 0,333 | Sedang
8 | 0,233 | Sukar 23 18 0,600 | Sedang
9 18 0,600 | Sedang 24 18 0,600 | Sedang

10 8 0,267 | Sukar 25 13 0,433 | Sedang

11 14 0,467 | Sedang 26 12 0,400 | Sedang

12 1L 0,400 | Sedang 27 20 0,667 | Sedang

< 4] 13 0,433 | Sedang 28 15 0,500 | Sedang

14 11 0,367 | Sedang | 29 14 | 0467 | Sedang

15 16 0,533 | Sedang | 30 16 | 0533 | Sedang

Dari tabel diatas dapat dilihat bahwa dari 30 butir soal yang disediakan

terdapat 3 butir soal dalam kategori sukar dan 27 soal dalam kategori sedang.
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Lampiran 12
Perhitungan Indeks Diskriminasi (Daya Beda) Butir Tes Hasil Belajar
Rencana Anggaran Biaya (Y)
Untuk menghitung daya pembeda butir tes hasil belajar rencana anggaran
biaya dilakukan dengan mengelompokkan data menjadi dua kelompok yaitu

kelompok atas (JA) dan kelompok bawah (JB) sebagai berikut :

Kelompok Atas Kelompok Bawah
No. Subjek | Jumlah Skor No. Subjek | Jumlah Skor
27 32 4 g
16 30 8 i'7
25 29 9 8
26 28 19 15
29 28 21 i3
10 27 11 12
30 26 22 12
24 25 23 10
28 25 20 9
7 24 2 8
6 23 5 8
3 22 12 8
1 19 15 7
17 18 s 6
18 18 14 6

Untuk mengetahui daya pembeda soal dihitung dengan rumus daya beda sebagai

berikut:
BA BB
D= —— —
JA JB
Dimana :
D = Daya pembeda soal
Ba = Banyak peserta kelompok atas jawaban yang benar

Be = Banyak peserta kolompok bawah yang menjawab benar
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Ja = Banyak kelompok atas

Js = Banyak kelompok bawah

Adapun Klasifikasi indeks daya pembeda soal adalah :

D = 0,00 sampai 0,20  : butir soal jelek

D = 0,21 sampai 0,40  : butir soal cukup

D = 0,41 sampai 0,70  : butir soal baik

D = 0,71 sampai 1,00 : butir soal baik sekali

D = Negatif, semuanya tidak baik, jadi semua butir soal yang

mempunyai nilai D negatif sebaiknya dibuang saja.

Sebagai contoh, perhitungan indeks daya beda butir soal nomor 1 sebagai

berikut :
BA =9 JA =15
BB =l JB =15

Sehingga indeks daya beda adalah :

BA BE 9 7
D= ——- —=—-—=10,32
J4 [B 10 12

Berdasarkan perhitungan diatas klasifikasi indeks diskriminasi butir nomor
1 termasuk dalam kategori Cukup.
Pada tabel di bawah disajikan ringkasan hasil perhitungan indeks

diskriminasi (daya pembeda) tes hasil belajar rencana anggaran biaya.
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Tabel Ringkasan Hasil Perhitungan indeks Diskriminasi (Daya Pembeda)

Tes Rencana Anggaran Biaya ()

No. Ba Bg D Status No. Ba Bg D Status
1 9 7 0,133 Jelek 16 i/ 6 0,400 | Cukup
2 11 6 0,333 | Cukup 17 11 5 0,400 | Cukup
3 10 2 0,533 Baik 18 8 2 0,400 | Cukup
4 12 4 0,533 Baik 19 11 6 0,333 | Cukup
5 9 5 0,267 | Cukup 20 9 3 0,400 | Cukup
6 8 2 0,400 | Cukup 21 6 2 0,267 | Cukup
7 11 4 0,467 Baik 22 8 e 0,400 | Cukup
8 5 2 0,200 Jelek 23 12 6 0,400 | Cukup
9 12 6 0,400 | Cukup 24 12 6 0,400 | Cukup
10 6 2 0,267 | Cukup 25 10 3 0,467 Baik
11 11 3 0,533 Baik 26 9 2 0,400 | Cukup
12 9 3 0,400 | Cukup 27 12 8 0,267 | Cukup
13 10 3 0,467 Baik 28 11 4 0,467 Baik
14 8 3 0,333 | Cukup 29 9 3 0,400 | cukup
15 10 6 0,267 | Cukup 30 11 3 0,533 Baik

Dari tabel diatas dapat dilihat bahwa dari 30 butir soal yang disediakan

terdapat 2 soal dalam kategori jelek, 20 soal dalam kategori cukup, dan 8 soal

dalam kategori baik. Jadi soal yang layak di ujikan dalam penilitian berjumlah 25

soal..
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Lampiran 13
Perhitungan Reliabilitas Tes Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya (Y)
Reliabilitas tes Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya dihitung dengan

menggunakan rumus Kruder-Richadson (KR-20), sebagai berikut :

SARIEES £)

Dimana:r;; = Reliabilitas tes secara keseluruhan
n = Jumlah Butir Tes
A} = Standar Deviasi Total

X eg = jumlah hasil perkalian antara p dan q

Kemudian harga riidikonsultasikan dengan ketentuan sebagai berikut :

Antara 0,801 sampai dengan 1,00 : sangat tinggi
Antara 0,601 sampai dengan 0,800 : tinggi

Antara 0,401 sampai dengan 0,600 : cukup

Antara 0,201 sampai dengan 0,400 : rendah
Antara 0,000 sampai dengan 0,200 : sangat rendah

Untuk menghitung reliabilitas tes, terlebih dahulu dicari Standar Deviasi.

Dari data uji coba instrumen diperoleh :

N =25
SY =408
YY? =8354

pqg =6.421
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o NY X*=(XXJ _ (25x8354) (408)’ 0643
N(N 1) 25(25-1)
S =8,404

Sehingga reliabilitas tes :

n 2 — 25 70,643 — 8,404
T, = ( ] E'qu =( )( = )=u,9za
n—1 s 25—1 70,643

Harga indeks reliabilitas tes Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya

dikonsultasikan dengan indeks korelasi termasuk dalam kategori sangat tinggi.
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Lampiran 14

subjek | X. X Y X,? Xo? Y2 XY XoY XX
1 103 5 15 10609 25 225 1545 75 515
2 98 5 " 9604 25 49 686 35 490
3 99 11 15 9801 121 225 1485 165 1089
4 101 11 15 10201 121 225 1515 165 1111
5 83 8 6 6889 64 36 498 48 664
6 78 11 16 6084 121 256 1248 176 858
7 83 10 16 6889 100 256 1328 160 830
8 106 12 13 11236 144 169 1378 156 1272
9 102 9 11 10404 81 121 1122 99 918
10 104 9 21 10816 81 441 2184 189 936
11 85 9 11 7225 81 121 935 99 765
12 88 5 7 7744 25 49 616 35 440
13 85 4 3 7225 16 9 255 12 340
14 81 6 5 6561 36 25 405 30 486
15 82 5 4 6724 25 16 328 20 410
16 96 14 21 9216 196 441 2016 294 1344
17 08 6 12 9604 36 144 1176 72 588
18 102 6 13 10404 36 169 1326 78 612
19 78 6 11 6084 36 121 858 66 468
20 81 4 4 6561 16 16 324 16 324
21 100 4 6 10000 16 36 600 24 400
22 100 3 5 10000 9 25 500 15 300
23 95 4 6 9025 16 36 570 24 380
24 82 11 18 6724 121 324 1476 198 902
25 81 15 19 6561 225 361 1539 285 1215
26 99 13 19 9801 169 361 1881 247 1287
27 71 16 21 5041 256 441 1491 336 1136
28 75 11 18 5625 121 324 1350 198 825
29 71 14 20 5041 196 400 1420 280 994
30 68 13 17 4624 169 289 1156 221 884
S 2675 | 260 375 | 246323 | 3918 5711 | 34211 | 3918 24098
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Lampiran 15
Perhitungan Harga Rata-rata (M), Standar Deviasi (SD) dan Distribusi
Frekuensi Dari Skor Hasil Penelitian

a. Harga rata-rata

M= 2
= N
Dimana : M = Rata-rata skor
N = Jumlah responden

2 X, =Jumlah produk skor X

b.  Standar Deviasi (SD)

Standar deviasi dari hasil penelitian dihitung dengan menggunakan rumus :

Dimana : SD = Standar Deviasi
N = Jumlah responden

2 X, =Jumlah produk skor X

¥ X%* =Jumlah kuadrat produk skor X
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c.  Perhitungan Distribusi Frekuensi
Setelah harga M dan SD diperoleh maka dapat ditentukan distribusi

frekuensi data masing-masing variabel sebagai berikut :

No Interval Kelas F. Absolut F. Relatif
1 M-3SDs/dM-2SD Ny ny/N
2 M-2SDs/dM-1SD N2 na/N
3 M-1SDs/dM N3 ns/N
4 M s/dM+1SD Ny na/N
5 M+1SDs/dM+2SD Ns ns/N
6 M+2SDs/dM+3SD Ng ng/N

Dengan demikian harga M dan SD untuk variabel penelitian tersebut dapat
dicari seperti berikut ini :
1.  Perhitungan harga rata-rata (M) dan standar deviasi (SD) dari variabel
Konsep Diri (X3).
Dari data penelitian diperoleh nilai untuk :

YX,=2675N=30% X, = 242323

a. Harga rata-rata hitung (M) adalah

YK
M=—""2
N
2675
M= —
30
M = 89,167

b.  Perhitungan nilai standar deviasi (SD)

SD = % |||(N Z %2) - (lejz

N

-

1
SD= J(30.242323) — (2675)2

5D = 11,258
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c.  Perhitungan distribusi frekuensi data (X)

No Interval Kelas F. Absolut F. Relatif

1 55,386 s/d 66,644 0 0%

2 66,665 s/d 77,902 6 20 %

3 77,902 s/d 89,167 10 33,333 %

4 89,167 s/d 100,425 8 26,667%

5 100,426 s/d 120,683 6 20 %

6 120,684 s/d 131,941 0 0%
Jumlah 30 100 %

Perhitungan harga rata-rata (M) dan standar deviasi (SD) dari variabel

Penalaran (X2).

Dari data penelitian diperoleh nilai untuk :
X Xz = 260 N =30 2 X,* =2684

a. Harga rata-rata hitung (M) adalah

w25
N
260
M= _"—
30
M= 8,667

b.  Perhitungan nilai standar deviasi (SD)

- % v 3xe)- (D)

g
SD = —-/(30.2684) — (260)’

5D = 3,789




c.  Perhitungan distribusi frekuensi data (X»)
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No Interval Kelas F. Absolut F. Relatif

1 -2,709 s/d 1,089 0 0%

2 1,090 s/d 4,878 5 16,667 %

3 4,879 s/d 8,667 9 30 %

4 8,668 s/d 12,456 10 33,333 %

5 12,457 s/d 16,245 6 20 %

6 16,246 s/d 20,034 0 0%
Jumlah 30 100 %

Perhitungan harga rata-rata (M) dan standar deviasi (SD) dari variabel
Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya (Y).
Y =375 N =30 Yy? =5711

a. Harga rata-rata hitung (M) adalah

= 25
N
375
M= _=
30
M= 12,500

b.  Perhitungan nilai standar deviasi (SD)

| 2
58, = ir J{:N .ZY?) (Z 1{}

A =
SD = == V/(30.5711) — (375)°

5D = 5,841



C.

Perhitungan distribusi frekuensi data (YY)
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No Interval Kelas F. Absolute F. Relatif

1 -5,023 s/d 0,818 0 0%

2 0,189 s/d 6,659 8 26,667 %

3 6,660 s/d 12,500 6 20 %

4 12,501 s/d 18,341 10 33,333 %

5 18,342 s/d 24,182 6 20 %

6 24,183 s/d 30,023 0 0%
Jumlah 30 100 %
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Lampiran 16

Identifikasi Tingkat Kecenderungan Variabel Penelitian

Tingkat kecenderungan variabel penelitian dihitung dengan menggunakan

nilai rata-rata ideal (Mi) dan juga nilai standar deviasi ideal (SDi), dengan rumus

sebagai berikut :

_ skor tertinggi ideal +skor terendah ideal

Mi =
2

_ shor tertinggi ideal+skor terendah ideal

SDi =
6

Kemudian dikategorikan menjadi 4 kelompok vyaitu :

Kelompok Interval F. Absolut F. Relatif Kategori
Mi+ 1,5 SDi s/d keatas N ny/n x 100 % Tinggi
Mi s/d Mi + 1,5 SDi n, no/n x 100 % Cukup
Mi —1,5 SDi s/d Mi N3 nz /n x 100 % Kurang
Mi — 1,5 SDi s/d ke bawah N4 ns /n x 100 % Rendah

a.

Tingkat Kecenderungan Untuk Variabel Konsep Diri (X3)

Dengan menggunakan data penelitian dari variabel Konsep Diri (Xi)

diperoleh :
o (28x4)+(28x1)
Harga Mi= . =70, dan
28x4)—(28x1
SDi = ( }h( ) =23,333

Kemudian dapat diidentifikasi tingkat kecenderungan skor variabel
kecerdasan logis matematis dengan menggunakan nilai rata-rata ideal (Mi)
dan standar deviasi ideal (SDi) yang dikelompokkan menjadi 4 kategori

yaitu :
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Klasifikasi tingkat kecenderungan variabel X;

Rentangan F. Absolut F. Relatif Kategori
104,999 s/d keatas 1 3,333% Tinggi
70 s/d 104,998 28 93,334 % Cukup
35,001 s/d 69,999 1 3,333% Kurang
35,000 s/d ke bawah 0 0% Rendah
Jumlah 30 100%

Berdasarkan perhitungan di atas diperoleh bahwa siswa kelas XI
Kompetensi Keahlian Menggambar Bangunan SMK Negeri 1 Balige Tahun

Pelajaran 2012/2013, mempunyai tingkat Konsep Diri cenderung cukup.

Tingkat Kecenderungan Untuk Variabel Kemampuan Penalaran (X;)
Dengan menggunakan data penelitian dari variabel Kemampuan Penalaran

(X2) diperoleh :

(19x1)+ (19x0)

Harga Mi= =9,5dan

(19 x1)—(19x0)
SDi = - = 3,167

Kemudian dapat diidentifikasi tingkat kecenderungan skor variabel

kemampuan Penalaran dengan menggunakan nilai rata-rata ideal (Mi) dan

standar deviasi ideal (SDi) yang dikelompokkan menjadi 4 kategori yaitu :

Klasifikasi tingkat kecenderungan variabel X;

Rentangan F. Absolut F. Relatif Kategori
14,250 s/d keatas 2 6,667 % Tinggi
9,5 s/d 14,249 11 36,666 % Cukup
4,750 s/d 9,5 12 40 % Kurang
4,749 s/d ke bawah 5 16,667% Rendah
Jumlah 30 100%
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Berdasarkan perhitungan di atas diperoleh bahwa siswa kelas XI
Kompetensi Keahlian Menggambar Bangunan SMK Negeri 1 Balige Tahun

Pelajaran 2012/2013, mempunyai tingkat kemampuan penalaran cenderung

kurang.

Tingkat Kecenderungan Untuk Variabel Hasil Belajar Rencana
Anggaran Biaya ()

Dengan menggunakan data penelitian dari variabel Hasil Belajar Rencana
Anggaran Biaya () diperoleh :

 (28x1)+(28x0)
Harga Mi= 2 =14, dan

- (28x1)-(28x0)
SDi = p = 4,667

Kemudian dapat diidentifikasi tingkat kecenderungan skor variabel
hasil belajar rencana anggaran biaya dengan menggunakan nilai rata-rata
ideal (Mi) dan standar deviasi ideal (SDi) yang dikelompokkan menjadi 4
kategori yaitu :

Klasifikasi tingkat kecenderungan variabel Y

Rentangan F. Absolut F. Relatif Kategori
21,001 s/d keatas 0 0% Tinggi
14 s/d 21,001 14 46,666 % Cukup
6,999 s/d 14 8 26,667 % Kurang
6,999 s/d ke bawah 8 26,667 % Rendah
Jumlah 30 100%

Berdasarkan perhitungan di atas diperoleh bahwa siswa kelas XI

Kompetensi Keahlian Menggambar Bangunan SMK Negeri 1 Balige Tahun
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Pelajaran 2012/2013, mempunyai tingkat Hasil Belajar Rencana Anggaran

Biaya cenderung cukup.

Lampiran 17
Uji Normalitas Sebaran Data Masing-masing Variabel
Perhitungan uji normalitas sebaran data penelitian dilakukan setelah
menentukan nilai Fo dan juga dengan terlebih dahulu mencari banyak kelas
dengan panjang kelas dari masing-masing variabel penelitian. Kemudian Fh dicari
berdasarkan aturan kurva normal, sebagaimana disajikan dibawah ini.

Sehingga frekuensi yang diharapkan (Fh) dapat dicari sebagai berikut :

2% 14 % 2%

Gambar 6. Kurva Normal

Kelas1:Fh=2 % x 30 =0,600
Kelas 2 : Fh =14 % x 30 =4,200
Kelas 3 : Fh =34 % x 30 =10,200
Kelas 4 : Fh =34 % x 30 = 10,200
Kelas 5 : Fh =14 % x 30 =4,200

Kelas 6 : Fh =2 % x 30 =0,600
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Kemudian nilai normalitas dihitung dengan menggunakan rumus Chi kuadrat

sebagai berikut :
, Z[Fﬂ— Fh)®
£ Fh

Berikut ini akan disajikan perhitungan normalitas dari tiap variabel data
penelitian.

1. Perhitungan Uji Normalitas Data Variabel X

Kelas | Fo Fh  Fo-Fh | (Fo-Fh)? | (Fo-Fh)?/Fh
1 0 0.6 -0.6 0.36 0.6
2 6 4.2 1.8 3.24 0.771
3 10 10.2 -0.2 0.04 0.004
4 8 10.2 -2.2 4.84 0.475
5 6 4.2 1.8 3.24 0.771
6 0.6 -0.6 0.36 0.600
30 2 hitung 3.221

Dengan melihat dari hasil dari y? hiwung Sebesar 3,221 maka dikonsultasikan
dengan 2 taner, Pada taraf signifikasi 5% dengan derajat kebebasan (db) =k-1=16
— 1 =5 diperoleh harga ¥? wpe Sebesar . Dengan demikian sesuai dengan syarat
normalitas yaitu ¥? nit < ¥* tabel. Maka data variabel X; adalah normal (3,221 <
11,1).

2. Perhitungan Uji Normalitas Pada Variabel X;

Kelas Fo Fh Fo-Fh | (Fo-Fh)? | (Fo-Fh)%Fh

1 0 0.600 | -0.600 | 0.360 0.600
2 5 4200 | 0.800 0.640 0.152
3 9 10.200 | -1.200 | 1.440 0.141
4 10 10.200 | -0.200 | 0.040 0.004
5 6 4200 | 1.800 3.240 0.771
6 0 0.600 | -0.600 | 0.360 0.600

30 ¥ hitung 2,268
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Dengan melihat dari hasil dari ,x? niwng Sebesar 2,268 maka dikonsultasikan
dengan 2 taner, Pada taraf signifikasi 5% dengan derajat kebebasan (db) =k -1=16
— 1 =5 diperoleh harga > tapel Sebesar 11,1. Dengan demikian sesuai dengan

syarat normalitas yaitu 2 nit < %2 tael- Maka data variabel X; adalah normal (2,268

<11,1).

3. Perhitungan Uji Normalitas Pada Variabel Y

Kelas Fo Fh Fo-Fh | (Fo-Fh)? | (Fo-Fh)?)Fh

1 0 0.600 | -0.600 | 0.360 0.600
2 8 4200 | 3.800 | 14.440 3.438
3 6 10.200 | -4.200 | 17.640 1.729
4 10 10.200 | -0.200 | 0.040 0.004
5 6 4200 | 1.800 3.240 0.771
6 0 0.600 | -0.600 | 0.360 0.600

30 U 7,142

Dengan melihat dari hasil dari y? hiwng Sebesar 7,142 maka dikonsultasikan
dengan y? taper, pada taraf signifikasi 5% dengan derajat kebebasan (db) =k -1=6
— 1 =5 diperoleh harga y* tane Sebesar 11,1. Dengan demikian sesuai dengan
syarat normalitas yaitu > nit < %2 wpel. Maka data variabel X; adalah normal

(7,142< 11,1).
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Lampiran 18

Perhitungan Persamaan Regresi Sederhana, Uji Kelinearan Dan Keberartian

Persamaan Regresi Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya (Y) Atas Konsep
Diri (Xy)

1.  Perhitungan Persamaan Regresi Sederhana Y Atas X

Untuk menghitung linearitas variabel Y atas X

maka digunakan rumus sebagai berikut :
Y= a+ bX
dimana harga koefisien a dan b dapat dihitung dengan rumus

_ EVEXxH - (ZX)(XXY)
T T NIxT - (Zx?

_ N(ZXY) — (EX) (TV)

P TN X

dari tabel data penelitian diperoleh data-data sebagai berikut :

YY =375 YXiY =33211 YX,® =242323
YX, =2675 YY? =5711 N =30
Berdasarkan data-data maka dapat dicari persamaan regresi Y atas X; sebagai

berikut :

o= (ZY)(EX]D) - (ZX,) T X,Y)
NXXi- (XX,)?
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_ (375).(246323) — (2675).(33211)
- 30.246323 — (2675)°

a = 3,660

N. [:ZX._Y] = (2X1j (Y)
N X7 — (X X,)°

_30.(33211) - (2675).(375)
30.246323 — (2675)%

b= 01

Maka persamaan regresi sederhana atas X; dapat dituliskan menjadi ¥ = 3,660-
0,1

2. Uji Linearitas dan Keberartian Persamaan Regresi Sederhana Y Atas X
Kemudian untuk menghitung besarnya keberartian digunakan rumus F
seperti berikut ini :
a.  Jumlah Kuadrat Tuna Cocok JK (TC)
JK(T) =Y Y2=5711
b.  Jumlah Kuadrat Regresi JK (a)

(EY)  (375)
e

K (a) = o= 46875

c.  Jumlah Kuadrat Regresi JK (b/a)

IK (bla) =b (T xy - E0E

=01 {3518 B L25?5J(3?5}}

3D
=77,35
d.  Jumlah Kuadrat Sisa JK (s)
JK(S) =JK(T)-JK (a)-JK (b/a)

=5711-4687,5-77,35
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= 946,15

e.  Jumlah Kuadrat Kekeliruan JK (G)

K@) =xy?— T

N

Untuk menghitung jumlah kuadrat kekeliruan JK (G) skor X;

dikelompokkan. Seperti yang terlihat pada tabel berikut ini.

Perhitungan JK (G) Y atas X;

No| X K |y Y? SY YY) 3Y? JK(G)
1 68 1 5 225
2 L 2 ! 49 22 484 274 32
3 [l 15 205
4 5 3 15 225
2 i 4 J 20 22 484 292 50
6 78 16 256
7 81 16 256
8 81 5 13 169 40 1600 546 12.66667
9 81 11 121
10 o8 6 B 44l 32 1024 562 50
11 82 11 121
12 83 7 ! ai 10 100 58 8
13 83 3 9
14 85 8 > s 9 81 41 0.5
15 85 4 16
16 88 9 21 441
17 95 10 12 144
18 96 11 13 169
= = 12 4 12k 15 225 137 24.5
20 98 4 16
= B 13 < i 11 121 61 0.5
22 99 5 25
L L 14 ¢ £0 24 576 360 72
24 100 18 324
25 101 15 19 361
25 102 16 19 361 40 1600 802 2
27 102 21 441
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28| 103 17 18 324
29| 104 18 20 400
30| 106 19 17 289
Jumlah 252.1667

Dari tabel jumlah kuadrat kekeliruan JK (G) Y atas X; dapat diketahui

bahwa besar JK (G) = 252,1667
Jumlah Kuadrat Tuna Cocok JK (TC)
JK (TC) = JK (S) - JK (G)

=966,7 — 252,1667

=714,534

Rata-rata jumlah kuadrat RIJK didapat dari hasil bagi JK dengan db masing-

masing, dihitung sebagai berikut :
Varians Regresi

RJK (b/a) = JK (b/a) = 56,8
Varians Residu (S res) = RIK (S):

JK(5)  966,7
N-2 30-2

RIK (S) = = 34,525

Varians Tuna Cocok RIK (TC)

K [Te 714,534
RJK(TC) :Jr e — =42

K-2 19-2
db regresi total : n =30
db regresi (a) =1
db regresi (b/a) =1
db. Sisa =n-2=30-2=28

db. Tuna cocok

=k-2=19-2=17
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db. Kekeliruan =n-k=30-19=11

j.  Varians kekeliruan (S° e) RIK (G)

_JK (G) 2521667

RIS (G) N—Ik 30—19

=22,924

k.  Uji Kelinearan Persamaan Regresi
Besar kelinearan persamaan regresi dihitung dengan menggunakan rumus:

= RIE (rcy 4z
" RJK (G) 22924

1,832

Dengan mengkonsultasikan Friwng dengan Frane dengan taraf 0,05, dk = K -

2 =19 - 2 = 17 sebagai pembilang dan dk = N — K = 30 — 19 = 11 sebagai

penyebut, diperoleh Fi, = 2,675 dengan demikian dapat disimpulkan bahwa

nilai Fritng < Fraper (1,832 < 2,675) sehingga dapat disimpulkan bahwa

persamaan regresi ¥ = 3,660- 0,1 X adalah linear pada taraf signifikasi 0,05.
I Uji keberartian persamaan regresi digunakan rumus :

_ () _ 563
Ted RJK(s) 34,525

=1,645

Nilai Fnitung  tersebut dikonsultasikan dengan harga Fw, pada taraf
signifikansi 5% dengan derajat kebebasan (dk)1 : 20 diperoleh Franel = 4,35
dengan demikian dapat disimpulkan bahwa nilai Fpiwng > Frap (1,832 > 1,645)
sehingga dapat disimpulkan koefisian arah regresi Y atas X; adalah berarti

pada taraf signifikasi 0,05.
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Lampiran 19
Perhitungan Persamaan Regresi Sederhana, Uji Kelinearan Dan Keberartian
Persamaan Regresi Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya (Y) Atas
Kemampuan Penalaran (Xz)
1.  Perhitungan Persamaan Regresi Sederhana Y Atas X;
Untuk menghitung linearitas variabel Y atas X, maka digunakan rumus
sebagai berikut :

Y= a+ bX

harga koefisien a dan b dapat dihitung dengan rumus

a= (ZYJ(EXEEj_(ZXE] (ZX!Yj
N LX2* — (XX2)?

_N(ZEXY) - (BX) EY)
N X2 — (XX2)*

b

dari tabel data penelitian diperoleh data-data sebagai berikut :
YY =375 YY? =5711
YX, =260 YX,? =3918

YX,Y =3818 N =30
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Berdasatkan data-data maka dapat dicari persamaan regresi Y atas X, sebagai
berikut :

L ENE X2%) — (T X2) (ZX2Y)
N X2 — (ZX2)°

_ (375).(3918) — (260).(3818)
v 2 30 2684 — 2684

a = 12,072

_ N.EXY) — (TX:) EY)

f N ZX:7 — (nX2)

, - 30 (3818) — (260).(375)
~ 30.26584 — (2684)”

b= 0,176
Maka persamaan regresi Y atas X, dapat dituliskan menjadi ¥ = 12,072 + 0,176 X,

2. Uji Linearitas Dan Keberartian Persamaan Regresi Sederhana Y Atas
X2
Kemudian untuk menghitung besarnya keberartian digunakan rumus F
seperti berikut ini :
a.  Jumlah Kuadrat Tuna Cocok JK (TC)
JK(T)=YY2= 5711
b.  Jumlah Kuadrat Regresi JK (a)

¥Y)* 375)¢
CY) _ BT ee15
N 30

JK (@) =

c.  Jumlah Kuadrat Regresi JK (b/a)
IK (b/a) = b {£ x,v - EEEN}

(260) (375)]

=0,176 {3915 _ |
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=117,568
d.  Jumlah Kuadrat Sisa JK (S)
JK(S) =JK(T)-JK (a)-JK (bla)
=5711 - 4687,5-117,568
= 905,932

e.  Jumlah Kuadrat Kekeliruan JK (G)

K@) =xy?— &L

N

Untuk menghitung jumlah kuadrat kekeliruan JK (G) skor X,
dikelompokkan. Seperti yang terlihat pada tabel berikut ini.

Perhitungan JK (G) Y atas X;

X, K |Y Y? Y | CY)2 | YY? | JK(G)
3 1 15 225

4 i 49

4 2 oLl £2° 43 1849 535 72.75
4 15 225

4 6 36

5 16 256

> 3 16 256 56 3136 802 18
3 13 169

5 i1 121

6 21 441

g 4 & 2. 42 1764 620 179
6 49

6 9

8 5 25

9 4 16

9 6 21 441 37 1369 601 144.6667
9 12 144

10 7 13 169
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11 11 121

11 16

11 8 36 32 1024 234 29.2
11 25

11 36

12 9 18 324

e 10 19 361 38 1444 722 0
13 19 361

1 11 21 L 39 1521 765 4.5
14 18 324

15 12 20 400

16 13 17 289

260 375 5711 jumlah 448.1167

Dari tabel jumlah k,uadrat kekeliruan JK (G) Y atas X, dapat diketahui
bahwa besar JK (G) = 448,117

Jumlah Kuadrat Tuna Cocok JK (TC)
JK (TC) =JK (S) - JK (G)
=905,932- 448,117
=457,815
Rata-rata jumlah kuadrat RIJK didapat dari hasil bagi JK dengan db masing-
masing, dihitung sebagai berikut:
Varians Regresi
RJK (b/a) = JK (b/a) = 117,568
Varians Residu (S res) = RIK (S):

JEAS)- 905,932

RIK (S) = o 7~ o 32,355
Varians Tuna Cocok RIK (TC)

K(TC .
RIKe = 2oTC) _ %785 ) 619

KE-2 13-2

db regresi total : n =30
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db regresi (a) =1

db regresi (b/a) =1

db. Sisa =n-2=30-2=28
db. Tuna cocok =k-2=13-2=11
db. Kekeliruan =n-k=30-13=17

j.  Varians kekeliruan (S* ) RIK (G)

JK(G)  s117
" N—k 30—13

RIK (G) = 26,359

k.  Uji Kelinearan Persamaan Regresi
Besar kelinearan persamaan regresi dihitung dengan menggunakan rumus:

RJK (T 11,619
FEPYE (TR

= = 1,579
RJK (G) 26,359

Nilai Fnitung tersebut dikonsultasikan dengan harga Fip pada taraf signifikasi
5% dengan derajat kebebasan (dk) pembilang = K - 2 = 13 - 2 = 11 dan
derajat kebebasan (dk) penyebut = N — K = 30 — 13 = 17 diperoleh Fiapel =
4,62 dengan demikian dapat disimpulkan bahwa nilai Fpi; < Frp (1,579 <
4,62) sehingga dapat disimpulkan bahwa persamaan regresi Y = 12,072 +

0,172X; adalah linear pada taraf signifikasi 0,05.

l. Uji keberartian persamaan regresi digunakan rumus :

Z3 RjEy 117,568 _
™68~ RIK(s) 32,355 =3,6341

Nilai Fpiwng  tersebut dikonsultasikan dengan harga Fun, pada taraf
signifikansi 5% dengan derajat kebebasan (dk) 1 : 20 diperoleh Fiaper = 4,35

dengan demikian dapat disimpulkan bahwa nilai Fpiwng > Fran (11,382 > 4,35)
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sehingga dapat disimpulkan koefisian arah regresi Y atas X, adalah berarti

pada taraf signifikasi 0,05.
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Lampiran 20
Perhitungan Persamaan Regresi Ganda, Uji Kelinearan
dan Keberartian Persamaan Regresi Ganda
Persamaan garis regresi ganda untuk dua variabel bebas adalah :
Y=ag+a Xy +a, X%,
Koefisien-koefisien ap, a; dan a, dicari dengan rumus :
8o =¥ - aXi— aX;

_EB)EXN-(3X,X) (3X,1)
(NXI)EXS)- (XX X5)

= (BXINEXV)—(EX,X5) (2X,Y)
(Zx2)(ZX3)-(T X, X)

untuk dapat mencari harga X7, X3 ¥* digunakan rumus sebagai berikut :

_ TN 3
¥ = ? = 12,5
X, 2675
X, =EN L —g = 89167
X
X, = EN 2 = = 366667
Y2 375)¢
YY?2 =YYi- &r”_ 5711 — Gl _ 8721,78
N 30
X2 2675)2
YX2 =YX - QX)) 246323 — (2675)7 7802,166
x,)2 260)%
S )2 =y xp BXDT_ ge, 2O 500 667
N 30
X, 00X (2675)(5684)
TXoXs = YXoXs - EX)QX) _ 1 o0g _ 2675)E684) o) 667
n 30
(EX1)EY) (267/5)(375)

Y= XiY=——7— = 34211 —-————=7735
LAY =2 K N 30
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X3) (260).(375
zxz\(:zxz\(-(E 2EY) _ ag1q (37%) _ 668
N 30
Dengan memasukkan harga-harga di atas kedalam rumus, maka didapat harga
koefisien a,, a3, a, sebagai berikut :

_EB)EXV-(3X,X) (3X,1)

B (ZX2)(ZXD)-( X, Kp)
_(5684)(34211)— (24098)(3918)
a ~ (246323)(5684)—(24098) 00715
) = EXEXN-(EXXp) (X Y)
(X320 XT)- (2 X, X5)
_ (245323)(3918)-(24098) (34211) 4
% ~ (246323)(5684)—(24098) e
3 =¥ —a X1- 2.k,
a%  =12,5-(0,071.89,167) - (0,059.8,667) = 5,657

dengan demikian diperoleh persamaan regresi ganda variabel penelitian sebagai

berikut:
? Zaptag Xy +tax X,
Y = 5,657+ 0,071 X; + 0,059 X,

Untuk uji regresi ganda diperlukan dua macam jumlah kuadrat yaitu :
JK (reg) =a; (X1Y) + a2 (X X2Y)

=0,0715(34211) + 0,059(3918)

=2660,143
JK (S) =YY% - JK (reg)

=5711 -2660,143

= 3050,857

Dari harga di atas diperoleh harga Fpiwng Sebesar :
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_ JK(Reg) /K 2660,143/2
" JK(5)/N—k—1 3050,857/(30-2—1)

= 11,771

Dengan derajat kebebasan 2 : 19 pada taraf signifikasi 5% diperoleht Frape
sebesar 3,52 ternyata Fhitung > Fraver (11,771 > 3,52). Dengan demikian dapat

disimpulkan bahwa X; dan X; bersama-sama mempunyai hubungan yang

berarti terhadap Y dengan persamaan regresi ganda Y = 1,214 + 0,249 X; +

0,149 X».
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Lampiran 21
Perhitungan Koefisien Korelasi Antar Variabel
Untuk menghitung koefisien korelasi antar variabel penelitian digunakan
rumus product momen sebagai berikut :

(V3 xv)- (S X))
JNE X)) -ExFNZY? - (2 YY)

x¥

Keterangan :

1., = Koefisien korelasi yang dihitung

2X = jumlah product skor X
2Y = jumlah product skor Y
X XY = jumlah perkalian product skor X dan Y
N = jumlah sempel
ZX* =jumlah kuadrat product skor X
T ¥? =jumlah kuadrat product skor Y
1.  Hubungan antara Konsep Diri (X:) dengan Hasil Belajar Rencana
Anggaran Biaya ()
> Y. =375 >Y? =5711 >Xq.Y =34211

X = 2675 N =
2% TXe2 = 246323 g

_ o INEx)-GExIRY)
JINE ) (EXFINE e - ()
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B (30.34211)- (2675 .375)
/{30.246323 — (2675)°}{30.5711 — (375)%

Ty -

=0,373

Untuk menguji keberartian korelasi digunakan uji-t:

o Cn—2) Wadvdy (du—2)
—p V] — D, =2,292
Vi-r 4/1-(0,373)%

Dari tabel pada taraf signifikasi ¢ = 0,05 dengan dk=N-2=30-2=28
diperoleh twper = 1,72. Dengan demikian harga thitwung > trael (2,292 = 1,72},
sehingga dapat disimpulkan bahwa terdapat hubungan yang signifikan
antara Konsep Diri (X;) dengan Hasil Belajar Rencana Anggaran Biaya ().
H
ubungan antara Kemampuan Penalaran (X;) dengan Hasil Belajar
Rencana Anggaran Biaya (Y)
>Y =375 YX,Y  =3918 ¥ X52 = 5684

YX, =260 YY?  =5711 N =30

(N3 xv)- (X X))
YINEx?)-(EXFINE Y- (Zv))
= (30.24098)-(260.375)
B J{30.5684 — (5684)%1{30.24098 — (375)7}

TN

=0,432,

Untuk menguji keberartian korelasi digunakan uji-t:

. ry(n—2) 0421,/(30— 2)
V1—r2 J1—(0,421)2

= 2,707
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Dari tabel pada taraf signifikasi & = 0,05 dengan dk=N-2=30-2 =28
diperoleh twne = 1,72. Dengan demikian harga thiung > trabel (2,707 = 1,72),
sehingga dapat disimpulkan bahwa terdapat hubungan yang signifikan
antara Kemampuan Penalaran (Xz) dengan Hasil Belajar Rencana Anggaran
Biaya (Y).

Lampiran 22

Perhitungan Koefisien Korelasi Ganda Dan Uji Keberartian
Koefisien Korelasi Ganda
Untuk menghitung koefisien korelasi ganda digunakan rumus :

o JK (Reg)
xy?

Dari tabel persiapan perhitungan uji persamaan regresi diperoleh :
Sy? = 8721,78
JK(Reg) = 2660,143
Koefisien diinterminasi (R)?:

, 2660,143
R°=———"——=0,305
8721,738

R =4/2,599 =0,552

Untuk menguji keberartian korelasi ganda R digunakan rumus:

» R/ k
~ (1- R*)/(N— k—1)
1,612/2
F= = 5924

(1- 1,612)/(30—- 2—1)

Dengan dk pembilang = 2 (banyak variabel bebas) dan dk penyebut = n- K - 1=

30 -2 -1=27. Pada ¢ = 0,05 diperoleh Franel = 3,52 terlihat bahwa Fhitung > Frapel
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yaitu 5,924 > 3,52 sehingga dapat disimpulkan bahwa koefisien korelasi ganda

pada taraf signifikasi 5% berarti.
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